

КОМПАНИЯТА КЯШИФ ЕООД ОТКРИ

НОВ ЗАВОД В ГРАД ДЖЕБЕЛ

На 10.10.2023 г. в гр. Джебел се състоя церемония по откриването на новият завод на фирма Кяшиф. Като официален гост на събитието присъства Президента на Република България г-н Румен Радев. Компанията, под ръководството на г-н Кяшиф Кяшиф е една от световните лидери в производството на хидравлични цилиндри. Мероприятието се проведе в присъствието на още много гости, приятели и партньори.

За г-н Кяшиф денят беше изключително специален. Той определи датата като историческа за неговото семейство, за компанията и за региона, защото този ден бележи още една, поредна, огромна крачка в развитието на фирма „Кяшиф“ ЕООД.

„Мога да Ви уверя, че пътят ни досега не беше лек, но резултатът си заслужаваше усилията. Поехме по този път преди 43 години, в далечната 1980 г. Тогава кърджалийското предприятие „Пневматика“ откри в гр. Джебел малък цех – филиал, който официално отвори врати точно на 10 октомври. Датата е паметна за мен, защото на

този ден професионалният ми живот бе преплетен с личният – роди се дъщеря ми Сибел.“ – каза г-н Кяшиф.

В малкият цех, който той ръководи, започват работа 8 работници само с 4 стари струга и 2 бормашини. Преминава и през първите тежки години на Прехода с всичките му негативи и трудности. През 1993 г. предприятието се отделя от компанията-майка, а през 1996 г. е приватизирано. През 2001 г. фирмата стъпва на европейските пазари и до днес продължава да се развива, устоявайки на силната световна конкуренция.

„Г-н Президент, искам да подчертая – някога Джебел беше известен с най-качествения тютюн, днес се слави с качествените хидравлични цилиндри на фирма „Кяшиф“. С продукцията си разнасяме славата не само на Джебел и региона, където са заводите ни, но и на цяла България! Няма по-голяма реклама за страната ни от едно проспериращо производство, известно в Европа и зад океана, каквото е нашето!“ – заяви пред присъстващите



г-н Кяшиф

В град Джебел функционират два завода – за малки и средни по големина хидравлични цилиндри, като всеки от тях е самостоятелен затворен цикъл. В момента се строи трети завод за големи и специални цилиндри. Г-н Кяшиф подчерта, че в световен мащаб са малко производителите, които изработват точно този специален размер цилиндри, а предприятието инвестира точно в тяхното производство. Компанията разполага с най-модерната съвременна техника -

машини и роботи, внос от Япония, САЩ, Германия и Великобритания. В това отношение производството е уникално! Модерната база, с която фирмата разполага, и дава възможност да произвежда продукция с изключително високо качество, на конкурентни цени и с надеждни срокове на доставка. Работи се при непрекъснат режим на работа, на три смени, без нощна смяна – 7 дни в седмицата. Това прави производството гъвкаво и дава възможност да се реагира веднага на нуждите на пазара. Това способства за високата производителност –



гигант „Майкрософт“ – каза г-н Кяшиф. И допълни, че хората за него са най-големият капитал.

Фирма „Кяшиф“ ЕООД има с какво да се похвалим и по отношение на социалната политика. Тя дава поминък на много семейства в региона, с което оказва огромно положително социално въздействие. Създадените възможности за професионална реализация и добър стабилен доход на много млади хора, повишава жизнения им стандарт и възпрепятства обезлюдяването на тази част на Родопите. В заводите на компанията са заети около 600 души - не само от Джебел, но и от Кърджали, Момчилград, Кирково и дори от Златоград. В заводите се трудят цели семейства. Персоналът е млад и образован – около 100 са само инженерите.

„В името на добруването на нашите работници ние водим много добра социална политика. За мен формулата на успеха се корени в хората – те са най-ценният капитал. На работещите е осигурено безплатно медицинско обслужване, редовно минават периодични медицински прегледи. Храната в столовата на завода е безплатна, безплатен е и транспортът до работното място.“ – сподели с присъстващите инж. Кяшиф.

В момента средната работна заплата в предприятието е около 2600 лв. – сравнително висока за региона. Всеки

дневният капацитет на двата завода в Джебел е около 1500 цилиндъра, като 99% от продукцията се изнася за европейския пазар. Със съдействието на партньорите на фирмата на Стария континент, успява да стъпи и на американския пазар. Целта на компанията сега е да се утвърди и отвъд океана.

„Като се замисля, вероятно няма държава по света, в която машините, оборудвани с наши цилиндри да не работят надеждно. Според класацията на вестник „Капитал“ за 2023 г. фирма „Кяшиф“ ЕООД е сред 100-те най-големи компании в страната и на 25-то място в топ 50-те по рентабилност. Тук е мястото да спомена и факта, че повече от 10 години работим с технологичния

ден г-н Кяшиф получава информация кой от персонала има рожден ден, за да бъде поздравен – лично или чрез SMS, като получава и плик с парична сума. Компанията разполага със собствена база за професионално обучение и повишаване квалификацията на работниците и служителите си. Специално внимание се обръща и на подрастващите. Осъществява се дуално обучение в партньорство с две училища – Техникум по електроника в Кърджали и СПТУ в Джебел, като техни ученици идват да практикуват в заводите на компанията. Има и стипендианти.

„Поддържаме добри контакти с техническите ВУЗ-ве в страната и всяка година, каним при нас студентите, които се обучават в инженерни

специалности в София, Пловдив, Габрово. Защото, както вече казах – хората са най-ценната инвестиция. Без обучен персонал и най-скъпите машини не могат да бъдат от полза.“ – отбеляза инж. Кяшиф

Фирмата е ангажирана и с благотворителна дейност в различни сфери в Източните Родопи – подпомага финансово и прави дарения на болници, детски градини, училища; подкрепя развитието на успешни ученици. В благотворителност са вложени над милион и половина лева. Фирма „Кяшиф“ ЕООД е най-големия спонсор на кърджалийската болница. С нейни средства са ремонтирани изцяло две отделения в здравното заведение на областния град - инфекциозно и





детска учителка. Планираме в детското заведение да се приемат с предимство децата на работещите във фирмата.“ – сподели г-н Кяшиф

„В момента ситуацията е сложна, има стагнация заради войната в Украйна, но ние продължаваме да се развиваме и да разширяваме производствената си база. Голямата ни инвестиция от миналото лято е заводът на IPS в Кърджали.“ – допълни г-н Кяшиф.

„Господин Президент, днешният ден е много специален и заради факта, че ни удостоихте с вниманието да срежете лентата и да дадете старт на втория ни завод. Присъствието на Държавния глава тук и сега за нас означава силна подкрепа от президентската институция. Дава ни усещане за сигурност и гаранции, че управлението на страната във Ваше лице, стои зад нас, че сме поели в правилната посока, че високите технологии наред с благотворителността и грижата за хората са успешна формула за развитие на бизнес, ориентиран към добруването на региона и на страната ни!“ – така завърши словото си инж. Кяшиф и пожела още успехи, още заводи и още пазари!



пулмология. Закупила е дрегер на неонатологията и вече са спасени немалко новородени.

„Основахме фондация на името на покойната ми съпруга Хюсние Кяшиф, която се ръководи от дъщеря ми Сибел. Бъдещите ни планове включват изграждане и на детска градина на името на съпругата ми, която беше

Президентът Румен Радев се обърна към присъстващите като каза, че когато е дошъл за първи път в завода на фирма Кяшиф е бил много приятно изненадан, че в гр. Джебел може да се развива промишленост на световно ниво.

„ С удоволствие приех поканата на г-н Кяшиф да открием заедно поредният завод на датата, която по случайност съвпада с 43 годишнината от производството на първия хидроцилиндър под негово ръководство в това предприятие. Аз съм участвал в много политически разговори, кръгли маси и дискусии за това как трябва да изглежда българската икономика като технологично развитие, като иновативност, като управление и организация на работа, отвореност към света, взаимодействието с местната власт, отношение към служителите“.

„Горд съм, че има предприятие, в което можем да видим реализиран на практика модела на българската икономика на бъдещето. Защото тук е извършена така желаната трансформация към икономика с висока добавена стойност и експортно ориентирана. Икономика с висока производителност на труда. Тук виждаме и причините за тези високи резултати, а именно иновативност и непрекъснат развой, внедряване на високо ефективни технологии и непрекъснато повишаване на квалификацията на служителите. Развитие на конкурентоспособност и успешни маркетингови стратегии за





добро позициониране на световните пазари.“ – каза г-н Радев

Президентът беше впечатлен от социалните и здравни грижи, които фирмата полага за служителите си и обърна внимание на факта, че един бизнес може да се развие успешно само, ако всеки служител се чувства добре.

Той поздрави ръководството и за ефективното взаимодействие с местната власт, за това че дава пример за корпоративна - социално ориентирана икономика, за това че помага на болници и детски градини.

„С вашата дейност помагате за преодоляване на големият проблем на нашето съвремие – дълбоката демографска криза, чието преодоляване изисква балансирано регионално развитие. Вие доказвате, че високотехнологична промишленост може да се развива не само в големите градове, но и в малки и отдалечени общини, каквато е Джебел. По този начин окуражавате и другите фирми да следват вашия пример. Много неща са нужни за този успех. Преди всичко е нужна всеотдайност, трудолюбие, мисионерство, работа със замах. Това огромно предприятие, което се строи в

момента за големи и специални хидро цилиндри, това не е нещо голямо като физически мащаб, това е голямо като размах на мисълта, на идеите и на вярата в бъдещето. Това е и възпитание на почит към поколенията, на здрави семейни ценности и разбира се изисква и вдъхновение.“ - подчерта г-н Радев.

Президентът завърши приветствието си, като пожела на всички - на служителите, на ръководството на предприятието много здраве, сили и енергия да продължи да реализира мечтите си да завоюва нови пазари. Да дава увереност, че българската икономика може да се развива като иновативна и високо ефективна икономика на бъдещето. И нещо много важно, според него, да

дава вяра на младите хора да останат в България и да бъдат удовлетворени от своя труд и начин на живот.

След приключване на приветствените слова, официалните гости разгледаха завода предвождани от г-н Кяшиф. Празникът продължи до късно, като за доброто настроение на гостите и служителите на завода се погрижи група „Фондацията“.

Честит празник и на добър час и от редакцията на списание Машиностроене и Електротехника. За мен, Ивайло Иванов, като главен редактор на списанието, беше чест и удоволствие, да присъствам и да отразя това национално значимо събитие!

